

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 50,000 K
Félévre 25,000 K
EGYÉB SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1 000 K. Juggosidőnkben
1 órára Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN SZEREN
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VII. kerület, Rákóczi Sándor uca 3. szám
Telefón: J. 5-96, vasárnap este: J. 62-30

XVII. évfolyam

Budapest, 1926 Január 25



4. szám

Bethlen miniszterelnök ellen a frankügyben Vázsonyi Vilmos éles támadást intézett

„Mikor tudta meg a miniszterelnök a kalandos vállalkozás tervét?”

A *Neue Freie Presse* vasárnapi száma első oldalán „Mit kell még tisztázni a frankhamisításban” címmel Vázsonyi Vilmos szenzációsan érdekes cikke jelent meg. A személyes természetű bevezetés után Vázsonyi Vilmos cikkében a következőket írja:

— Legutóbbi cikkemben felvetett kérdéseimre eddig nem kaptam választ. Még mindig nem tudjuk, hogy ki hozta össze Windischgrätz Lajos herceget Nádasdy Imre országos főkapitánnyal. Még mindig rejtelmes, hogy a gyengekarátú, habos Windischgrätz hogyan tudta rábeszélni az erőskarátú, országos főkapitányt. Még mindig nem kaptunk felvilágosítást arról, hogy

kinek a befolyására nyitotta meg a Terképészeti Intézet kapuit, hogyan lehetett ott egy teljes esztendőn át bankjegyeket hamisítani és hogyan adhatták oda magukat erre a célra nagyrangú tisztviselők. Még mindig nem tudjuk,

ki szervezte a külföldre utazó fájvédő fiatalemberek társaságát, és ki vállalta a garanciát megbízhatóságukért *Windischgrätz* és *Nádasdy* hallgatnak. Csak annyit mondanak, hogy társuk nélkül dolgoztak és duettet játszottak, hogy megbíthók csak egy titkár, egy urasági inas és néhány fájvédő ifjú állott, akik az értékesítéssel vállalkoztak. A hági joggyökény körül is sűrű köd terjeng. Nem tudjuk, mit vallottak *Jankovics* és társai. Nem ismerjük a maga egészében *Jankovics* elkobzott naplóját sem. Nem tudjuk, mely személyeket jelöltek meg a hági tartózkodásuk az akció részeként. Azt hallottuk a parlamentben, hogy

a franciák túlzott követelésekkel léptek fel. Ilyen kontroverziákat eddig diplomáciai uton szoktak elintézni.
Az ellenek természetesen a nemzeti szuverenitás alapján ill és erőll soha le nem tér. Nem tudjuk, mit kívánnak a franciák.
Aligha hisszük, hogy a frankhamisítók kiszolgáltatását fogják követelni, ugy, amint annakidején a koronás király kiadatását követelték.
— A bűncselekmény teljes kiderítéséhez minden segítséget el kell fogadnunk. Végre tudnunk kell, hogy a francia nyuzocéknak mik az adataik, kiket gyanúsítanak, és miket kívánnak.

Mind ezekre a kérdésekre nem kaptunk választ a miniszterelnök hosszú beszédében sem.

— Parlamenti vizsgálóbizottság kiküldetését javasoltuk, mert meg akarjuk állapítani az ügy politikai vonatkozásait és a politikai felelősség kérdését. Mint-hogy az országos főkapitány, aki mellesleg megjegyezve a reakció egyik leg-hatalmasabb oszlopa, a hamisítók vezére volt, minthogy a külügyminiszter az ő közbenjárására állított ki *Jankovicsnak* futárjegyzőlevélét, minthogy a hamisításokat a Terképészeti Intézetben végezték, minthogy az értékesítők román utlelőket utasítottak külföldre, minthogy az országos főkapitány december 21-én fogva — amely napon a hági átirat már *Budapest*ben volt, és e szerint *Jankovics* Nádasdy Imre országos főkapitányt vádolta — január 3-ig szabadon sádlátott, minthogy az igazságügyminiszter megállapította, hogy a Postatakarékpénztár előke a hamisítók már december elején óvta a hamis frankok értékesítésétől: ennél fogva

természetes, hogy az esetleges mulasztásokért és a szükséges ellenőrzés elmaradásáért a politikai felelősséget meg kell állapítani.

— Tudnunk kell, hogy mik voltak a hamisítók politikai céljai. Amikor az ellenek elejétől fogva a parlamenti bizottság kiküldetését követelte és ez irányban meggyezést létesített a miniszterelnökkel nem vezette magát attól a szemponttól, hogy most már a kormánynak bizalommal adózik.

— Eppen bizalmatlanságunk folytán óhajtjuk az ügyet magunk kezbevenni.

Nem veszünk részt abban a játékban, amely külfönséget tesz *Bethlen* István és miniszter társai között.

Ilyen különbséget tenni a parlamentáris elvei alapján nem lehet. Nem felejtjük el, hogy

a miniszterelnök két évvel ezelőtt egy bizalmas konferencián megígérte az Ebredd Magyarok Egyesületének feloszlását.

Ezen a konferencián kivülmen többek között *Ugron* Gábor, *Rassay* Károly, *Szilágyi* Lajos és *Sándor* Pál vettek részt. A miniszterelnök ígérte ellenére ez a szervezetet tovább megtűrte, sőt a fájvédők nyomdájának ajándékozta oda a hivatalos lap előállítását. A fájvédők ellen ezt a harcot nem vezetjük komolyan. A miniszterelnök többször beszédében elítélte ugyan a frankhamisítót és a hazafiságnak azt a módját, mely

nem a sajtó pénzét áldozza a haza oltárán, hanem idegen nemzet pénzét hamisítja. — azért

jelentékeny jobbfelé kanyarodott.

Legfontosabb szempontja az volt, hogy a frankhamisítást egyéni akciónak állítsa be. Az egész hamisító társaság a jobboldali irányúhoz tartozik. Ezt a miniszterelnök nem akarja észrevenni. Ha az én titkáromat tartóztatták volna le Hágában és ha a hamisító bankjegyek terjesztői a mi demokrata klubjaink körébe tartoztak volna, akkor a miniszterelnök véleményem szerint aligha emelkedett volna az objektívitásnak ilyen egyszerű fokára, mint amely az ő beszédében megnyilatkozik. — A miniszterelnök egyik nyilatkozatában kiszolgáltatta velem folytatott beszélgetésének egyik részét is. Azt mondtam, hogy mi még sem lehetünk bizalmatlanok a nyomozás iránt. Hiszen bizonyos új irányt vett a vizsgálat éppen az én adataim alapján.

A miniszterelnök tölem semmiféle adatot nem kapott.

Azokat az aktákat, amelyeknek beszerzését kértem, már előzetesen három államügyész és maga a miniszterelnök is olvasta. Én csak az ő intézkedésére nyerhettem betekintést ezekbe az adatokba. Tehát nem én adtam neki adatokat, hanem ő bocsájított egyes adatokat rendelkezésemre.

— A fájvédő sajtó számára persze ez jó alkalom volt, hogy engem, mint legnagyobb ellenségét pilléngere állítson. Ez a keserű tapasztalat nem befolyásolt engem a azokban a tárgyalásokban, amelyeket társaim részvételével a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldése érdekében a házelnökkel és a miniszterelnökkel folytattam. Az ügy érdekében tartottam szükségesnek, hogy ne botrányos jelenetek és parlamenti viharok kössen, hanem parlamenti bizottság nyugodt atmoszférájában beszéljünk meg a dolgokat. Megdögltem már azt a hírt, mintha a tárgyalások során a miniszterelnököt azaz fenyegettem volna meg, hogy szóba hozom azt a levelet, melyet elutasása előtt báró *Perényi* Zsigmondhoz intézett. Ezeket a tárgyalásokon ez a levél egyáltalán nem került szóba. Így és nem másként értelmezendő a felfogatom.

A frankbizottság ülésének elnapolását javasolják a kormánypárton — a vádirat elkészítéséig

Éles összecsapás várható a hétfői ülésen

A frankhamisítási bűnyű politikai vonatkozásainak megvizsgálására kiküldött 25-ös parlamenti bizottság hétfőn délután öt órakor tartja első érdemleges ülést a főrendiház épületében e célra kijelölt helyiségben. A frankbizottság első érdemleges ülése elé politikai körökben példátlanul éles érdeklődés nyilvánul meg. Egészen bizonyos, hogy

már az első ülésen éles összecsapásra kerül a sor.

mert *Peyer* Károly kifogást fog

emelni az ellen, hogy a kormány a frankbizottság kormánypárti tagjait az egyes üléseket megelőzően informálja. De éles összecsapás lesz a munkaprogram megállapítása kérdésében is. Az ellenek ugyanis azt követelik, hogy

a frankbizottság naponként ülést tartson

és így legkésőbb tíz napon belül terjessze a Ház elé jelentését. Ezzel szemben

kormánypárti oldalról hétfőn

javasolni fogják, hogy a frank-bizottság ülésését napjára eladdig, amíg az ügyészség elkészíti a vádiratot.

Az elnapolásra azonban előreláthatóan nem fog sor kerülni, mert a szociáldemokratáért ki fogja jelenteni, hogy az elnapolás esetén a meggyőzést megszeggetnek minősíti és tagjai kilépnek a bizottságból.

Az ellenek a hétfői ülést megelőzően nem tart semmiféle értekezletet.

Erre mint mondják — nincs szükség. Legfeljebb arról fognak beszélni, miként lehetne megfelelő munkatervet készíteni a bizottság foglalkoztatásának biztosítása céljából.

Az első ülés napirendjéről legfrüherrebbi hírekben felvettük.

A főkapitány személyesen intézi a Rákóczi uti halálmulató ügyének nyomozását

A tragikus körülmények között elhunyt Pásztor Lóla ténceson ügye már napok óta foglalkoztatja a rendőrséget. A tegnapi történet boncolásról szóló jegyzőkönyv adataiból igen érdekes dolgok derülnek ki. A boncolás ugyanis megállapította, hogy a halált az alsó gyomorfalán levő nyolc centiméteres repedés miatt keletkezett vérzés idézte elő, a repedés okát azonban nem lehetett megállapítani. A nyomozás viszont főként azt akarja tisztázni, hogy kérés értekezleten következett-e be a sérülés, erre vonatkozóan pedig nem magyarázatot ad a boncolásról felvett jegyzőkönyv. Ebből kiderül, hogy Pásztor Lóla halála előtt nagymennyiségű pezsgót fogyasztott,

a pezsgóban levő szénsav erősen kifeszítette a gyomorfalat, úgy hogy kisbőrszerű átás is előesés lehetett a sérülés bekövetkezésében

anélkül, hogy az átésnek külső nyoma maradt. A boncolásjegyzőkönyv adatai szerint Kállai János artizánügynek a mentők részére adott felvilágosításával szemben, hogy Pásztor Lóla a mértéktelen kokain élvezetből lett rosszul, megállapították, hogy a ténceson egyáltalán nem volt kokainista.

A főkapitány személyesen intézi a nyomozást

Marinovich Jenő főkapitány miután az elhunyt artizánhoz hozzátartozói felkeresték hivatalában szigorú nyomozást rendelt el az ügyben.

A főkapitány maga is fokozott figyelemmel kíséri a nyomozó tisztviselők és detektívek munkáját.

Utasítására Stéhl Lajos dr. rendőrfőkapitány szombaton a hivatalos időn túl a késő esti óráig folytatta az ügyben a tanúkihallgatásokat. Többek között kihallgatta Fekete Rózsát és Hérics Emmi téncesonokot, akik vallomásukban

részletesen leírják a mulatóban lejátszott kritikás perocet.

Elmondották, hogy Pásztor Lóla egyáltalán nem volt kokainista.

Vasárnap délelőtt le folytak a kihallgatások a rendőrségen, de még nem sikerült a nyomozást vezető rendőrszervezőnek tisztáza képet alkotni az ügyről.

A halálmulató regénye

A Rákóczi út 72. számú ház földemelőtán van a Paesirta-mulató, ahol a tragikusvégi eset lejátszódott. A mulatóhely az utóbbi időben már sokszor szerepelt a nyilvánosság előtt különböző szomorú emlékek botrányokkal kapcsolatban. Ebben a helyszínen nyílt meg Budapesten az első bár Exelsiorban című. Egy ideig jól ment a vállalat, később azonban gyors egymásutánban sűrűn csúszdát csinált. Innen indult ki az a halálosvégi szerelmi dráma, melynek során Hóle G. Lajost a mulatóhely akkori tulajdonosát felöltözt. Más alkalommal pedig egy ténceson öngyilkosságával kapcsolatban emlegették a mu-

latozó több az a hír terjedt el, hogy

a bizottság mindenképp Rákóczi Iván belügyminisztert fogja kihallgatni.

Ez a hír korai. A belügyminisztert a bizottság ki fogja hallgatni, de semmire sem az első ülésen. A Hétfői Napló munkatársa teljesen beavatott ellenzéki körökből úgy értesül, hogy a megvizsgálható kérdéseket az ellenzék egyes tagjai tárgycsoportonként fogják előterjeszteni. Ez minden valószínűség szerint úgy történik, hogy Várkonyi Vilmos, Hegyemei-Kiss Pál, Rupert Rezső és Peyer Károly azoknak a kérdéseknek politikai hátterére fognak felvilágosítást kérni, amelyeket a frankügyben bejegyzett, de elhangzott interpellációkban felvettük.

latóhely nevét. Az Exelsiorban volt szerződötve Kádri Baba, ténceson, aki néhány hónappal ezelőtt megmérgezte magát a főúti szegényében, mert az üzletvezető kevésbé előadás ruhája miatt kiakarta utasítani a mulatóból.

De ettől a két botránytól eltekintve még számos érdekes eseménynek volt már színhelye ez a hírhedt Rákócziúti mulató, melyet rövid idővel ezelőtt a Paesirta névre keresztelték és ahol naponta találhat adnak egymásnak

Budapest éjszakai lovagjai, kokain-csempészek és zug-morjumkereskedők, akik itt bonyolították le a kétes üzleteiket.

Köcs Géza dr. rendőrtanácsos, a VII. kerületi kapitányság vezetője már hónapok óta

sűrű egymásutánban küldözgette a főúti és Terhelt adótkalát eldőlőt jelentésért Nádasy Imre volt országos főkapitányhoz, ahinek érthetetlen okból megakadtak ezek az akták.

A rendőrfőtanácsos ugyanis több ízben jelentette, hogy a kéltéző vendégséget az Exelsior-bár alkalmassálati nem engedik törölni a főúti, hanem módot nyújtanak arra, hogy mulatózáseinket a szálló különszobájában folytassák.

Az egymásra halmozódó botrányok után

Marinovich Jenő főkapitány — értesülésünk szerint — a már addig beadott és Németynél elcsúszott panaszjelentéseket felül fogja vizsgálatni

és azután dönt majd a halál-ökölát további sorsáról.

Eltemették Pásztor Lólat

Vasárnap délután helyezték örök nyugalomra Pásztor Lólat, a rákoskereszthíri temető halottsházájából. Édesanyján és nővérén kívül nagyszámú rokonsága és pályatársainak ezrei vettek körül a koporsót

és dobtak valamennyien egy-egy fagyos rögöt a tragikus körülmények között véget ért szerencsétlen artizán koporsójára.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
Kárptisáru, vas- és rézbutorgyára
szőnyeg, sokrak, ággyóg, ágy- és asztaltartók, gyermekágyak, nyugtatók, leányágyak, szőnyegek és kárpitok, arany- és sátrak minden kivitelben kaphatók
GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET KÖRÜT 28
Nagy katalógus 4000 K ellenében postán küldök

Jules Sauerwein a frankhamisítási ügy politikumáról, a vizsgálatról és mindarról, amiről nem akar nyilatkozni

Beszélgetés a francia újságíróval a Hungáriában

Két nap óta a fővárosban tartózkodik Jules Sauerwein, a *Matin* külpolitikai rovatvezetője. Természeteszerűleg általános érdeklődés kíséri a francia kormánykörökre és a francia közvéleményre jelentékeny befolyást gyakorló világlátó ideküldött külpolitikusanak ténykedését. Sauerwein nagyszerű újságíró, akinek véleménye döntőfontosságu lehet.

Vasárnap a délutáni órákban felkerestük Sauerweint Hungária szálló 209-es számú szobában levő lakásán. Az egyablakos kis szállószoba asztalánál találtuk őt, előtte a *Neue Freie Presse* és a *Pester Lloyd* mai száma. Cikkirás közben zavartuk meg. Kollégájával, Michael Bossan-nal fogalmazott éppen egy újságcikket. Bossan is a *Matin* munkatársa, ő is a Hungária szállóban lakik és a frankügyben dolgozik.

A szobában szerte-szétjelezve kéziratpapirokat, írószerszámokat, noteszeket, újságok, köztük több magyar nyelvű újság. Felmentyit a Szózat szombati száma takarja le.

— Hiába kérdez, hiába interjúvol meg,

nem mondok semmit

válaszolja kérdézősködésünkre.

— Miért nem?

— Mert úgy sem írja meg. Nem meri megírni. A lapja nem meri lehozni.

Cenzurazzák azt, amit az ember mond.

Ezért nem nyilatkozom.

— Olyan szörnyű dolgot mondd talán, amit nem lehet megírni! — Azt tapasztaltam, hogy nem írják meg felét sem annak, amit mondanak. Inkább nem beszélnek semmit. Ami közölnivaló van, megírom.

— Mit írt eddig budapesti időzése alatt lapjának?

— Egy hosszabb cikket küldtem a *Matinnak*. Úgy tudom a mai, vasárnap számban jelent meg.

— És ebben mit írt?

— Ha Magyarországának nem érdeke az, hogy az én *Matin*ban megjelenjen cikkeimről

távirati uton a Magyar Távirati Iroda közvetítésével még a mai napon a lapoknak tudósítást adjon,

akkor én sem beszélhetem el azt, hogy mit írtam. Különbösen sem tudnám megismételni cikkem gondolatmenetét. Ha viszont nem tiltkozik a magyar hírelőgálat, úgy Önöknek kell a mai napon értesülnie meg a cikkről.

— Miért tetelez Ön fel tiltkolózást és kinek részéről?

Sauerweinnek ez a kérdés nem lehetett szimpatikus: nem felelt rá.

— Ittartózkodásának célja? — Kérdésűk most.

— Hogy véleményt szerezzek a dolgokról.

— Es szerzett?

— Igen. Már

megvan a véleményem.

— És az milyen?

Erre a kérdésre megint nem felelt Sauerwein. Cernzájával babrál. Látszik rajta, hogy keltetetlenül érinti a kérdés.

— Beszél Békhen István gróf miniszterelnökkel?

— Semmi közöségem nem volt Békhen-interjúra, hiszen ő már kétszázszor nyilatkozatot adott a *Matinnak*.

A további beszélgetés során Jules

Sauerwein a hozzáintézett kérdésekkel kapcsolatban a következőket jelenti ki:

— Tisztán és kizárólag a vizsgálat hivottat a frankhamisítás ügyét felderíteni! A magyar vizsgálat és nyomozás eredményeitől függ, hogy a hivatalos francia körök miként ítéltek meg a frankhamisítás tényét és

milyen politikai konzekvenciákkal vonnak a frankhamisításból.

Ugyancsak a parlamenti vizsgálat és a nyomozás eredményétől függ az, hogy Franciaország

milyen magatartást fog tanúsítani a magyar kormányjal szemben.

Arra a kérdésünkre, hogy Franciaországot mennyire elégti ki az eddigi vizsgálat, Sauerwein így felelt:

— Erre a kérdésre felelni nem érzem magam hivottotnak.

Sauerwein megemlítette még, hogy Jankovich szenzációs érdeklőségű naplója, amelynek csak egy része vált közzismertté, már

a nyomozhatóságok kezében van.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a napló addigelő ismeretlen és legérdekesebb részét Párizsban magával hozta volna, nem volt hajlandó nyilatkozni.

A bueszásnál kijelentette, hogy miután sok keresztvalója már nincs Pesten, egy-két napi ittartózkodás után

visszautazik Párizsba.

Távújságnkora Henry Gravier, a Banque de France főinspektora lépett a szobába, aki Sauerweinrel együtt a francia követnél volt ebéd és aki ezekkel a szavakkal özöszölte Sauerweint és Bossant:

— Nos uraim, van valami újság?

Sauerwein nyilatkozatának arra a részére vonatkozóan, hogy Békhen gróf miniszterelnöktől nem kért interjú, megjegyezzük, hogy értesülésünk szerint

Sauerwein ma délelőtt fenjárt a miniszterelnökségen, azonban nem sikerült Békhen István gróf elé jutnia.

Román Kálmán


Budapesti Nemzetközi Vásár
1926. április hó 17-21.
Budaendzi a
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
Képviselet: Magyarországon és a külföld minden nagyobb városában
Kedvezményes utazás és vízvezeték
Létszámok utazás
Feltöltés és vásárlás
V. Szemeru u. ca. G. Tel.: 161-22

Bethlen miniszterelnök június végéig felhatalmazással akar kormányozni, hogy az ellenzék a nemzetgyűlésen korlátlanul ne tehesse szavá a frankhamisítás részleteit

Bethlen István miniszterelnök, minthogy az ellenzék a pénzügyi pártközi konferencián az appropriációs törvényjavaslatlalt szemben a legelősebb kritika szükségességének álláspontjára helyezkedett, — úgy határozott, hogy új indemnitási miniszterelnöknek ezt az elhatározását átlátszó sakkhuzásnak minősítik. Nyilvánvaló ugyanis — mondják az ellenzéken —, hogy

a miniszterelnök azért terjeszt be új indemnitást, mert az appropriáció elődázásával ki akarja vonni a nemzetgyűléstől azt a javaslatot, amelynek vitájában a frankhamisítás korlátozása nélkül volna szavátható.

Az indemnitás időtartamáról tegnap még olyan hírek keringtek, hogy a kormány kéthónapos felhatalmazást kér — a most letárgyalt 1925—26. évi költségvetés alapján, — vasárnap azonban

ellenzégi körökben a legnagyobb megütközéssel tárgyaltak arról a hírről, hogy Bethlen miniszterelnök nem két, hanem négy hónapi indemnitást kér a parlamenttől.

Eszerint Bethlen június végéig, tehát a jövő évi költségvetés kezdetéig felhatalmazással akar kormányozni. Ha ez így volna, megtörténne az a szinte példátlan eset, hogy a kormány az egész 1925—26. költségvetési évet a költségvetés törvényére emelkedése nélkül: indemnitással huzta ki.

Minthogy a kormányzati kérdéseket minden korlátozás nélkül csak a költségvetés, vagy az indemnitás vitájában lehet kritika tárgyává tenni, — az új indemnitás vitájában pedig a frankbizottság ülésének miatt a frankügyet a pártközi meg egyezés kizárta a parlamenti vitából:

az ellenzéknek a frankbizottság működésének befejezése után nem lesz módja aggodalmait és kifogásait kimerítően pertraktálni,

mert az új házszabályok a frankügyet csak interpellációk, vagy

napirendi javaslatok 1 perces felzárkóztatásával korlátozzák.

A kormányhoz közelálló helyen, ahol az ellenzék aggodalmait szóvá tettük, a következőket mondták a Hétfői Napló munkatársának: — A kormány még nem döntött arról, hogy az új indemnitás hány hónapra terjed.

Bud János pénzügyminiszter hétfőn délelőtt tesz előterjesztést Bethlen István gróf miniszterelnöknek

Bethlen márciusban Genfbe utazik

A pénzügyminisztériumban még a kárácsonyi szünet alatt megkezdtek már az 1925—27. évi költségvetés összerakását. Ez a hatalmas munka, már vége felé jár, mert a kormány nagy sürtt helyez arra, hogy az új költségvetés ideje korán tét alá kerüljön. Az új költségvetés elkészítését az a körülmény is sürgöti, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnöknek márciusban meg kell jelennie Genfben.

A genfi út céljairól és jelentőségéről

DREHR IMRE,

a kormány pénzügyi előadója, a következők mondták a Hétfői Napló munkatársának:

— Úgy tudom, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága március 15—20-án ülészik. A pénzügyi bizottság ülésén megjelenik Bethlen miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter is, akik a szanálási terv alapján

bemutatják az 1925—27. évi költségvetést.

A népszövetség ugyanis, amint azt a miniszterelnök úr legutóbbi genfi jelentésében is említette, a külügyi kölcsönös felveendő összegek felhasználásának engedélyezését az új költségvetés törvényére emelésétől tette függővé, illetve a népszövetség illetékes tényszerű legutóbbi hangulycsojtát, hogy

kívánatosnak tartják a költségvetésnek július elseje előtt leendő törvényre emelését.

Bethlen, Pesty és Rakovszky vasárnap délben a frankügyről tárgyaltak

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap délelőtt már tíz óra körül megjelent hivatalában, ahol a késő délutáni órákig megbeszélés nélkül dolgozott. A déli órákban megjelent a miniszterelnökségi palotában Rakovszky Iván belügyminiszter, majd néhány perccel később Pesty Pál igazságügyminiszter. Mindkét miniszter Bethlen István gróf dolgozószobájába sietett, ahol közel másfél órán át tárgyaltak a miniszterekkel. A miniszterek tanácskozásáról illetékes helyen sem hivatalos, sem félhivatalos közlést

Scitovszky Béla sem tudja, miként alakul a Ház munkarendje

Ellenzégi körökben erősen kifogásolták, hogy a kormány napos munka-programja és így a nemzetgyűlés foglalkoztatása bizonytalanná vált. Innen magyarázhatók azok a hírek is, hogy a kormány a Ház elnapolásának tervével foglalkozik. Szükségessnek tartottuk ezért hogy a nemzetgyűlés munkarendjének alakulásáról a nemzetgyűlés elnökehez forduljunk felvilágosításért.

SCITOVSKY BÉLA

házelnök, a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának: — Hogy a Ház munkarendje miként alakul, most még nem tudom, egyelőre csak a legközelebbi ülés napirendje-

és így az a kérdés, hogy az új indemnitás milyen terjedelmű lesz, a Hétfői tanácskozáson dől el.

Beavatott körökben közölték még a Hétfői Napló munkatársával, hogy az ellenzék aggodalmait már csak azért is alaptalanok, mert hiszen a frankbizottság jelentése a nemzetgyűlés elé fog kerülni és így az az állítás, hogy az ellenzéknek az appropriáció elhalasztása miatt nem lesz módja a frankügyet szóvá tenni, nem állja meg a helyét.

Az idő tehát sürget és éppen ezért bizonyosra veszem, hogy a parlamentnek július elsejéig igen kevés pihenő napja lesz.

Napirendre kerül a valorizáció

Drehr Imre, közölte még munkatársunkkal, hogy a legközelebb letárgyalandó javaslatok közt fog szerepelni a valorizációról szóló törvényjavaslat is, amely annak idején, amikor azt Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjesztette, éles vita tárgya volt. A valorizációs javaslatot szorosan este tárgyalja az egységspárt, amelynek érkezőlétén előreláthatóan sok kifogás fog elhangzani a törvénytervezet ellen — különösen a hadikölcsönök és az államadókosságok kérdésében.

Bud pénzügyminiszter a valorizációs javaslatnak eredeti formájában való megszavazását kívánja

és ki fogja jelenteni, hogy a hadikölcsönök és az államadókosságok valorizációjáról, még a kormánypart egy része által kívánt 3—5 százalékos mértékben sem lehet szó.

A valorizációs javaslatot

már csütörtökön tárgyalás alá veszi a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága, amelynek jelentését Drehr Imre előadó legközelebb a jövő hét keddjén a Ház elé terjesztli.

Új szobrok és emlékművek a főváros közterein

Erzsébet királyné, Kossuth Lajos, Blaha Lujza szobrai

A háború és az azt követő évek súlyos gazdasági viszonyai megakadályozták, hogy Budapest, újabb műemlékekkel gazdagodjon. Most azonban, hogy az általános helyzet némileg enyhült a további javulást ígér, az illetékes körök művészi tervben melőbb lépni kívánják a nehéz idők kényszerű mulasztásait. Az Országos Képzőművészeti Tanács és a főváros közművelődési ügyosztása tárgyalásokat folytat, hogy az ország elhunyt nagyjainak szobraival és emlékműveivel melőbb felvidítsék Budapestet. Az erre irányuló tanácskozások olyan előrehaladott állapotban vannak, hogy már a városi művelődési bizottságok is foglalkoztak az egyes emlékművek költségével, sőt azokra a szükséges költségvetés is megszavazták. Legelősebb

Blaha Lujza márványszobra

Jogja díszíteni a fővárost, a nagyszobor tisztelői mindent elkövetnek, hogy a magyar szellemiséget halhatatlan utóérőjének emlékműve melőbb ott ékeskedjen a Nepszínház előtti téren.

Kossuth Lajos monumentális szobra szintén rövid időn belül elfoglalja melőbbi helyét a főváros egyik leggyönyörűbb téréen, a Szabadság téréen. A főváros 24 milliárdot szavazott meg a szobor mű befejezésére. A szobor mű Horvay János művész alkotása.

Nóvtelen Hős emlékműve

még ebben az évben elkészül. A főváros az Andrássy út végén, a Millenáris emlékmű tövében szeretné a Nóvtelen Hős szíjárt elhelyezni, a Képzőművészeti Tanács ellenben Bánffy Miklós gróf tervét pártolja, mely szerint az emlékmű monumentális kivitelben a Gellérthegy oldalában nyerne elhelyezést. Valószínű, hogy az utóbbi megoldás kerül kivitelre.

A Margitszigeten állítják fel

Erzsébet királyné emlékművét,

amely Zala György munkája, s már évtizedek óta várja felállítását. A szobor, mely aranyozott, bronzból készül, a sziget részeként nyar elhelyezést. Előkészületek történtek a

Millenáris emlékmű befejezésére.

A bolsevizmus idején tönkretett szobrok újra elkészültek a elkészült három újabb lovasszobor gipszmintája is, amelyek most várják a bronzbanöntést. Rövid időn belül felállítja a főváros

Baththyányi örökmeccsét

is, mely Pogány Móric műipézés tervéi és modelljeit szerint az Adách, Hald és Balthory utcák sarkán lesz elhelyezve. Az örökmeccs költségeit a főváros már biztosította.

Két

díszköt

is létesül a fővárosban. Az egyiket a Ferenciek téréen állítják fel, ahol már régebben volt egy díszköt. A másik gyönyörű kivitelű emlékköt a Központi vásárosnak előtti téréen helyezik el. Ezt az emlékköt a főváros Pász Samu építő művész, a Központi vásárosnak nagyszíri alkotójának emlékére szentelne. Az emlékköt művészi tervét Renich Béla és Berán Lajos rajzi alapján már elkészítették.

Vegyes Közérdekű Liga sorsjegyet

Ara 5000 korona

Húzás e hó 30-án

Összenyermény

1.200.000.000 korona

Mindenütt kapható

Talalgadulákat kívánok, ékszerket mindenképp el, végábrán jesszek SZÉKELY EMI. LV. Kirtáy uca 51. Teréztéplommal szemben

Új évben! Új szerencse!
Húzás feltétlenül holnap január 26-án

HÉT KILO SZINARANY

AZ ARANYSORSJÁTEK HANOM ELSŐ FÖNYEREMÉNYE

| | |
|-------------|---------------------------|
| 1 főnyerem | 4 kg szinaranya |
| 1 nyercem | 2 kg szinaranya |
| 1 nyercem | 1 kg szinaranya |
| 1 nyercem | 3 vagón = 300 q búra |
| 1 nyercem | nőgyűléces automobil |
| 1 nyercem | kereszthúros zongora |
| 1 nyercem | tejj. fo'z. motorkerékpár |
| 5 nyercem | teljesen felsz. varrógép |
| 10 nyercem | teljesen felsz. kerékpár |
| 200 nyercem | arany és ezüst tárgy |

Egy sorsjegy ára 10000 korona

Sorsjegyet kérésre:
V, Szabadság tér 6
Min'onnitt kapható!

Hamis milliós bankjegyet találtak a Nemzeti Bankban

Teljesen azonos az olaszlisszkal hamis milliósával

Alig csillapodtak le a világbórnányú dagadt frankhamisítási ügy hullámai, már ma újabb pénzhamisítás foglalkoztatja a budapesti rendőrség pénzhamisítási szakosportját. Vasárnap délelőtt jelentették a főkapitányságnak, hogy a Nemzeti Bank pénztárában egy darab

hamis egy millió koronás bankjegyet találtak.

Nyomban detektívok szálltak ki a bankba és felülvizsgálták a hamis pénzt, amelyről megállapították, hogy kezdetleges hamisítvány és teljesen azonos a néhány hónappal ezelőtt felfedezett

olaszlisszkal hamisítással.

Emlékeztet, hogy annakidején a nyomozást és Budapest, Újpesten és a környéken házkutatásokat tartott, számos pénzhamisítással gyanúsított, rovtomultu egyént, Galiciából bevándorolt kereskedőt hallgatott ki, de minden kutatás eredménytelennek bizonyult. Később megállapították, hogy a hamisítást Weingarten Jeremiás követte el, aki büncselekményének elkövetése után cseh megszállt területre szökött ki. A budapesti főkapitányság megkeresést intézett úgy a cseh, mint az összes környező államok rendőrségéhez, Weingarten, azonban nem sikerült feltalálni. A detektívok a nyomozás folyamán számos hamis milliószt szedtek össze, amelyekről a hivatalos szakértők megállapították, hogy fényképezéssel, cinkografiai uton állították elő. A bankjegy durva fogású papírosra nékülözte a jellegzetes szövesszálatokat, a hátulós lapján levő szerb feliratról hiányzott egy ékezet és a bankjegy bal oldalán lévő arépek árnyalása feltűnően elítült a valóditól. Ebből a nevetéses hamisítványból nagymennyiségű bankjegyet sikerült forgalomba hozniok a hamisítóknak.

Vasárnap délelőtt a főkapitányságon Schnell József detektívfelelőse csoportja kezdte meg a nyomozást. A bünygyi nyilvántartóból összeállították azok neveit és adatait, akik pénzhamisítás ügyben eddig szerepeltek, megállapították ezekről, hogy szabadlában vannak-e és hogy jelenleg hol tartózkodnak. Átvizsgálták az olaszlisszkal csodarábbival kapcsolatos pénzhamisítás aktáit, melynek során kétségeltlenül

beigazolódott, hogy az újonnan talált bankjegy

minden körülmények között a már gyanuba vett pénzhamisító társaságtól származik,

akiknek főnökük az ismeretlen helyen lévő Weingarten Jeremiás. Azután vasárnap kihallgatták a Nemzeti Bank pénztárosát, aki a hamisítványt megtalálta. A pénztárosnak

Beszélgetés a Kovács-fivérekkel a Reismann gyilkosságáról, a hamis szokolról, a zsidókról és a tetemrehívásról, ahol ők lesznek az urak

Még a kommün alatt kezdődött, mikor a Vörös Újság és a többi kommunista orgánumból mint veszedelmes ellenforradalmárokról írtak róluk és azóta, az utóbbi esztendő titokzatos és zavaros történelmével kapcsolatban minduntalan felvetődött a Kovács-fivérek neve. Reismann Jakab zongoragyáros titokzatos halála, Boros igazgató meggyilkolása, a dohánycselei szidótemplom ellen tervezett ekrazitós merénylet, pogromok híre alkalmával mindig a háttérben állt ez a három név: Kovács Tivadar, Kornél és Árpád. Kicsodák hát ezek az emberek, akik annyi nyugtalan éjszakát és rossz álmot okoztak a zárjavaros idők forgatásában lerongált idegzetű polgárságnak?

Az Aladár uca 14. számú ház egy második emeleti, polgári egyszerűséggel burtozott lakásában szemben állik Kovács Tivadarral és Árpáddal, meg egy kedves, finom arcvonású, halvány fiatal leánnyal, Máriával, a hűgokkal, Kornél nem tartózkodik otthon, meg-nécsit, külön lakik.

— Hogyan sodródtunk bele ezekben a dolgokba? — kezdi Kovács Tivadar. — Orszok fogságban voltam, álléteim a kommün borzalomát, és mikor visszajöttem, a Károlyi-forradalom után láttam, hogy mi készül itten. Felajánlottam szolgálataimat a rendőrségnek,

a cél érdekében beléptem a kommünista pártba

és figyeltem a mozgólódásukat. A vídgaduceai párthelyiségben, ahol Ceerny József, a terrorisztaevér még csak kályhafűtő volt, mint megbízható kommunisistát ismertek. Természetesen minden lépésükről informáltam a rendőrséget.

lelepleztem, hogy a rendőrség akkori egyik vezetőjének az őse veszedelmes kommunista és nem engedtem eltussolni a dolgot.

píszkálni kezdtek, végül is abbahagytam a munkát. Azután jött a kommün. A vörösök halálra vertek bennünket. Mi pedig egymásután szerveztük az ellenforradalmi mozgalmakat. Gómbócs Gyulát, majd Dormándy Gézát nyertük meg egy ellenforradalmi mozgalom céljára, melyben Marsoscsy György is nagy szerepet játszott. Minden el volt készítve, hogy átvegyük a hatalmat a vörösöktől, néhány ellenforradalmár tiszt azonban előre ivott a medve bőrére: a Himnuszát játszották a Hungária-szállóban, mire a vörösök elfogták őket és ezzel lelepleződött a mozgalomuk. Menekülni kellett. A legfantasztikusabb módon bujkáltunk a vörösök elől. Revolveres harc után szabadultunk ki a kezükből és Árpád úgy menekült meg egy időre, hogy

a kapucinusok rendőnöke mint kapucinus barátot rejtette el a terroristák elől.

Később letartóztatták az egész családunkat. Névéremet írtózatlan megkínozták, a fogházba oszútki, ahol tüdőbejt szerzett, azután minket is elfogták és bebörtönözték. — Korvin-Klefn, Ottó parlament kincskamrában eltöltött borzalmas éjszakák után jött a kommün bukása. Mikor a Póld-kormány szabadonbaca-

lényegtelen vallomása

azonban nem mozdította elő a nyomozást, mert semmi komoly támpontot nem tudott adni arra vonatkozóan, hogy ki helyezte el, illetve milyen úton került ez a kezdetleges hamisítvány a Nemzeti Bank pénztárába. A pénztáros csak annyit tudott mondani, hogy a hamisítványi pénztárzárások — amidőn átszámlálta a pénzt — fedezte fel és erről nyomban jelentést tett felettesének.

A nyomozás első napja teljes eredménytelenséggel járt, a rendőrség azonban fokozott mértékben folytatta, hogy mielőbb felderítse a veszedelmes hamisítás. bünygyének tetteseit.

totta az ellenforradalmárokat, minket egy ideig még bentartottak. Tudták, hogy kik vagyunk, atiól tartottak, hogy vérfürdőt rendezünk. — Utána mind a hárman működő detektívok lettünk — folytatta Kovács Tivadar. — En hallgattam ki először Korvin-Klefn Ottót a rendőrségen. Képzeltel, hogy nem ürült neki. Azután jött a többi. Később egy olasz misszió bizalmasai lettünk.

A misszió megbízásából többször jártunk Sifókton, ahol az olaszmagyar kapcsolat kiegészítéséről tárgyaltunk. Komoly, súlyos idők voltak azok, óriási hatalom volt a kezünkben.

de mondhatom, soha semmi szabálytalanságot nem követünk-e. Nem kerestünk, nem panaszoltunk, csak a nemzet érdekében dolgoztunk.

Erre amunkára kell emlékezni azoknak, akik tudják, hogy az ország érdekében nem hozkodhatunk elő emberek a dolgokkal.

Egy ízben Bécsben jártam. Néhány társammal

el akartam rábólni a Bécsben tartózkodó Kun Bélát, azután Magyarországra akartam hozni.

Az osztrák rendőrség leleplezte törvénket és elfogtak, azonban sikerült megszökniük. Az osztrák hatóságok még most is körözik emberrablás kísérlete miatt. A körzésekben különben elégé kijutott nekünk. Irredenta mozgalmak miatt több utóállamban

eljárás folyik ellenünk, halálra is vagyunk ítélve.

— Mi történt később, hogyan keveredtek bele a Reismann-féle gyilkosságba — kérdezik.

— A nyugatmagyarországi felkelés idején letartóztattunk két tisztet, akik raboltak. Ezek később szabadlára kerültek, és akkor jelentkezték a rendőrségnek és bejelentették, hogy mi

elmondottak nekik, hogy meggyilkoltuk Reismann Jakab zongoragyárost.

— Erre azután letartóztattak bennünket. Száznyolc napi fogság után szabadultunk ki. Ez volt az első és most már egymásután következett a többi.

— Mondja el színtén, mi volt az ekrazitós ügy és a szokolhamisítás dolga, amelyről mostanában is sűrűn beszélnek? — kérdezik Kovács Tivadart.

— Irredenta célra szövölközünk akkoriban és az a tizennyolc kiló ekrazit, amit Gárdonyi Sándor városatyja ágya alatt megtaláltak, erre a célra kellett és nem a zsinagóga felrobbantására, Vázsonyi, Bassay, meg Bethlen meggyilkolására.

A diktatúrát sem akarunk kiküldeni, pedig ezzel vádolnak.

A szokol-ügy pedig mindössze annyit, hogy felkértem engem egy megszállt területen működő irredenta szervezet tagja és

egy ötvenezekes hamis bankjegy íveglapra lehozott másolatát megmutatva,

eládat, hogy a szokolok értékesítésével akarnak céljukhoz pénzt teremteni és kérdezte, nincs-e erre szükségem.

En megfelelő helyen megemlitem a dolgot, a magam részéről azonban nem foglalkoztam tovább vele,

de később emiatt mégis csak letartóztattak. — Sokszor teljesen érthetetlen előtetem, hogy mit akarnak tőlünk.

Ugy látszik, van néhány ur, akinek az utjában vagyunk,

másként nem tudom megmagyarázni, hogy bármi is történjen, minket vesznek elő, és a közbűnség is minket emleget.

A kommün alatt üldöztek bennünket, néhány üldözést elintézt, az ő bajuk, ne üldöztek volna.

De ez nem jelenti azt, hogy most is rajtunk keressenek embercélet. Semmi olyan dolgot nem követünk el, amit szögyölni kellene.

Meggyűződéses antiszemita vagyunk, a zsidók ellenségeink, azonban uccal igazolatlanságot nem rendeztünk.

és hiába igyekeznek ránk fogni, ugynevezett atrocitásokban sem vettünk részt. Ilvesmiért nem is itél el a bíróság. Mindig egyenes uton haladtunk.

A Keltós Kereszt Vészvölgyében is rend volt, ha kellett, ökölesap és néhány botlítés árán is.

— Türihetetlen már ami velünk történik. Folyton moleztálnak bennünket. Amikor a Hágában elfogott Janovics Arisztid naplójában egy Kovács névre szölg utalást találtak, azonnal minket vettek elő.

Házkutatást tartottak a lakásunkon, a főkapitányságon detektívok vallattak, faggattak, hogy mit tudok a hamis frankokról.

— Igaz ugyan, hogy már megszökött dolgom nálunk, hogy detektívok járnak a házukban. Néhány nappal ezelőtt öngyilkos akart lenni édesapám, aki hosszú ideje betegeskedett.

Ót is nagyon bántotta, hogy folyton meghurcolnak bennünket.

— Azután négy éve már, hogy a lapok is belénkötöttek — folytatja. — Idéig türtük a dolgot, de most már elég volt. Ezentúl minden támadást meg fogok torolni valamilyen módon.

Tizenhat elvált már sajtópórt indítottam és életveszélyes fenyegetés miatt följelentettem egy újságíró, aki tanuk előtt azt mondotta, hogy elkeltük a halálba fog illődni bennünket.

— Hát csak tessék! Folytassa a hájzást mindenki, aki akarja, addig, míg meg nem unjuk. Bennünket ne sajnáljon senki, nem vagyunk szánalomra méltók.

amit tettünk, semmit sem bántunk meg.

Különbösen is lesz még tetemrehívás, de akkor mi leszünk az urak...

Sári Pál

VÖRHENY

ellen védjük gyermekeinket és mosunk meg kezüket, arcukat naponta többször lysesofornos vízben. A lysesofornos hatáson védelmet nyújt, kellemes szaga, használata veszélytelen és a bőrt nem támadja meg.

Övjük gyermekeinket!

Aranysorsjegy

nincs halasztás

első húzás január 26



Meinl-kavé

Szombatra elkészül a frankhamisítás ügyének vádirata

Sztrache Gusztáv dr. főügyész nyilatkozata

A frankhamisítás ügyének nyomozása a rendőrségen már teljesen befejeződött és úgy látszott, hogy az ügyészség is befejezte munkáját, amikor pénteken és szombaton vádatlanul újabb élelmebb lett a munka. Windischgrätz Lajos herceg védőinek a franciákkal folytatott tárgyalása nem tisztázta az ügyvédek által óhajtott célt, a kártérítés kérdését, de viszont ezek a tárgyalások további nyomozati munkát tettek szükségessé.

Vasárnap délelőtt alkalmunk volt beszélni Sztrache Gusztáv dr. főügyésszel, a budapesti királyi ügyészség elnökével, aki a Hétfői Napló munkatársa előtt

megcáfolta azt a hírt, hogy a vádirat elkészítése halasztást szenvedett.

— A vádirat e hét végére, valószínűleg szombatra okvetlenül készen lesz — mondotta Sztrache főügyész. Személyesen ki fogom ugyan hallgatni még egyszer az összes terhelteket, hogy így a franciák által feltett harmincnél több kérdőpont tisztázassék és hogy az egész tényállás rekonstruálható legyen, de ezek a kihallgatások semmiképpen sem befolyásolhatják a vádirat készítését.

— Hogy mi van ezekben a kérdőpontokban, arra nézve nem szolgálhatok felvilágosítással. Annnyit azonban elárulhatok, hogy

a franciák e kérdőpontokra

A harminc kérdőpont között nincs lényegesebb kérdés

Mi van a franciák kérdőpontjaiban?

Erre a kérdésre vár választ a frankhamisítási ügyvel rendkívüli módon foglalkozó közönség. A franciák kérdőpontjai — harmincnél több kérdés van — nem tartalmaznak semmiféle szenzációs új adatot, és csak kis részben vannak ezek a kérdések kapcsolatosban a Térképészeti Intézetben történt bankjegyhamisítással. A kérdések főként azt szeretnék tudni a franciák, hogy

milyen kapcsolatban van a francia bankjegyek hamisítása bizonyos német politikai csoportok mozgalmával.

A franciák nem a hamisítás bűnügyi részét akarják egész tisztán látni, hanem messzeemenő politikai nyomok után kutatnak, és az ő feltételeik az, hogy sem véletlenül használtak a bankjegyhamisításhoz német gyártmányú gépet és nem véletlenül szerették be a bankjegyek papírját Németországban.

— A franciák okkal, ok nélkül, mindenbe politikát látnak — mondották beavatott helyen munkatársunknak — és a németekkel szemben való bizalmatlanságuk mindenben megnyilvánul. Ha bárhol a világon valami történik, ami a francia érdekekkel ellenkezik, vagy ami a franciákra nézve kellemetlen, ott mingyárt a németek titkos munkái sejtők. Már szinte ideges félelem fogja el őket, és sokszor gyerekes rémültségek vannak komoly francia politikusoknál is.

— A franciák kérdőpontjai majdnem végig a németországi kapcsolatokra vonatkoznak, és ahogy a Budapestre küldött francia rendőrtisztviselő ezt a kérdés-sorozatot összeállították, már önmagukban elkészítették a feleleteket is. Ha más választok kapnának Windischgrätz hercegtől, Bába Deszától, vagy a többi terheltektől, semmi körülmények között sem hinnék el, hogy ezek a válaszok szándék és hogy ezek megfelelnek a valóságnak. Az érthető és természetes, hogy

a Banque de France zseveszvilágában Windischgrätz hercege kártérítés kérésével szemben a révén sikerülne előcséjüket és sikerülne — okkal, vag-

adott válaszokból akarják megtudni a frankhamisítás egész folyamatát, kezdve a hamisításra való szövetkezéstől és technikai készülődéstől, egészen a hamisítás tényéig és a hamisítók bankok terjesztéséig.

Ami a kártérítés, illetve a Banque de France magánjogi igényeit illeti, arra nézve nincsenek részletes információim, mert hiszen ez a kérdés nem is tartozik rám. Azt hangsúlyozták a franciák kiküldötték, hogy kártérítési igényüket a törvényes keretek között kizárólag a terheltektől, helyesebben a vádlottakból szemben kívánják csak érvényesíteni.

Sztrache főügyész szombatra este közel három és fél óra hosszat hallgatta ki Gerő László nyugalmazott őrnagyot, a Térképészeti Intézet műszaki vezetőjét. Ez a kihallgatás kétségtelenül kapcsolatban volt a francia kérdőpontokkal.

Vasárnap délelőtt senkit sem hallgattak ki az ügyészségen.

hanem a főügyész hosszasan tanácskozott Makkai Jenő dr. ügyészségi alelnökkel, a frankhamisítási ügy referens-ügyészevel. A tanácskozás befejezése után Makkai ügyészségi alelnök kijelentette munkatársunknak, hogy nagyon sok aktát kell tanulmányoznia, ezért vasárnap egész nap dolgozik, de egyetlen kihallgatást sem fogadosat.

ok nélkül — de súlyosan kompromittálni Németországot.

A Banque de France képviselői a francia rendőrtisztviselő segítségével állították össze ezt a kérdőkomplexumot, amely harmincnél több pontból áll. Ezeket a kérdőpontokat eljuttatták első sorban Windischgrätz Lajos herceg két védőjéhez, Dáner Belához és Ulán Ferencéhez, de ugyanakkor átadták a kérdőpontok másolatát Sztrache Gusztáv dr. főügyésznek, Pesthy Pál igazságügyminiszternek, és juttattak egy példányt belőle Bethlen István gróf miniszterelnöknek is.

A kérdőpontok négy leglényegesebbé egyesítik azokkal a pontokkal, amelyeket Benoit nyilatkozatában közölt az újságírókkal. A kérdések egy kis része lényegtelen niánusokra vonatkozik, míg

a legtöbb kérdés a németországi kapcsolatok iránt érdeklődik.

Ezek a kérdések sem mutatnak rá konkrét dolgokra, hanem tapogatózóvá, egyik-másik németországi monarchista szervezet serepét említi fel és Windischgrätz Lajos hercegtől akarják megtudni a kérdésekből, hogy a frankhamisítás kapcsolatban állt-e a számtalan titkos német szervezettel valamelyikével.

A kérdések némelyikének az új szemléletre, Kizárólag az ügyben már eddig kompromittáltak szerepe iránt érdeklődnek a franciák, és német wepck sincsenek meggyőződve, csak egyes közismert háború utáni szervezetekkel való nexusok fennmaradását, illetve a frankhamisításban való részességét kutatják.

Benoit nyilatkozatát cáfolja Clinchet francia követ

Clinchet budapesti francia követ megcáfolja egyes lapoknak azt a híreit, hogy Benoit francia rendőrtisztviselő nyilatkozatát volna budapesti újságírók előtt és hogy említést tett volna a kérdőpontok egy némelyikéről. A francia követ nyilatkozatában szemben áll az a tény, hogy Benoit francia nyilatkozott, mégpedig pénteken este

6 kezdeményezte ezt a nyilatkozást.

Jules Sauerwein, a Matin külpolitikai rovatvezetője péntek délután érkezett Budapestre és este néhány újságíró meg akarta interjúolni világhírű francia kollégáját. A Hungária Szálló halljában várakoztak az újságírók Sauerweinre, amikor odalépett hozzájuk Benoit francia rendőrtiszt:

— Uram, nyilatkozni szeretnék —

mondotta Benoit az újságírók legnagyobb meglepetésére, mert hiszen a francia rendőrtiszt eddig minden alkalommal mereven elzárkózott a nyilatkozás elől. Az újságírók, amikor meglátták a hallban a francia rendőrtisztet, éppen ezért nem is tettek kísérletet arra, hogy a sok elutasítás után megszólalásra bír-

5 millió font sterling kölcsönt keres a főváros

Csatorna-adó mint deficitmentő gondolat

A főváros sokszáz milliárdos alkotó programot dolgozott ki az új közgyűlés kívánására a közel 200 milliárdos építőmunka végrehajtását már meg is kezdte. Egyelőre azonban csak a munka folyik, azt viszont eddig senki nem tudja, hogy

miből fogják előteremteni a sok százmilliárdos építkezések és beruházások fedezetét.

A városban működő 12-es adókgondoló bizottság még mindig csak a tervezetek legjeleiben tart, s dacára, hogy már közel egy hónapja csak éppen van a főváros háztartása, ma sem tudni, milyen és hányféle új adóemet kívánnak a főváros polgárainak vállára zúdítani. Pedig most már nagyon sürgőssé vált a költségvetés felőle aló hozása is, és a 323 milliárdos deficit teljes eltüntetéséé vagy legalább a minimumra történő csökkentése. Eppen ezért valószínű adókgondolási lánz fogta el — a városok környekét s nap-nap után — látva az illetékes kgondolóbizottság nehéz fej-törést —

adótervek egész halmazával

látják el hozzátérő egyének a pénzügyi ügyosztályt. Természetesen az önként jelentkező adókgondolók ötleteinek javarésze olyan lehetetlen, hogy azokat még csak meg sem tárgyalják, de akad közöttük olyan is, amely kiérdemli az illetékes faktorok figyelmét.

Igy a városok egyik műszaki főtisztviselője vetett fel a napokban egy életrevaló adótervet, amelynek megvalósítása, amellott, hogy csak a lakosság egy kis részét érinti a annak sem jelent érvényes magterhelést, a fővárosnak több millió újabb jövedelmet eredményezne. Ez az újabb tervezett adó nem

a csatornaadó

lenne, s viselője a háztulajdonosokra hárulna. A fővárosnak ugyanis évente 14-16 milliójába kerül a csatornahálózat fenntartása és tisztítása s most — a rendkívüli súlyos anyagi helyzetbe való tekintettel — méltányosnak találják ezt a terhet a polgárságra, illetve a háztulajdonosokra áthárítani. A tervezet szerint minden háztulajdonos az épületében elfogyasztott vízmennyiség értékének 10-15%-át fizetné csatornaadó fejében. Ennek az adónak az adminisztrációja nem kerülne egy fillérbe sem, mert a vizárvok alkalmazottai mindenkor a vízdíjjakkal együtt hajtják be, a garatálva lenne az adó minden fillérének bevételezése, mert a vízdíjat senkinek sem állítják. Ertesüléstük szerint a pénzügyi ügyosztály a fgyolcomremető, méltányos adótervet a napokban a 12-es pénzügyi bizottság eléterjeszté.

A városban azonban mind erősebben előtérbe kerül az állás-pontja, akik azt hangoztatták, hogy

Benoit mingyárt meginvitálta a hírlapírókat negyedik emeleti szobájába. Ott azután kollégája, Doucet jelenlétében bőséges és érdekes nyilatkozatot diktált le. Kijelentette, hogy azért vannak még mindig Budapestben a francia rendőrtisztek, mert a frankhamisítási ügynek olyan tisztázatlan részei vannak, amelyek négy pontban foglalhatók össze. Ismertette ezt a négy pontot is. Az első pont arra vonatkozott, hogy még mindig nem tudják, hol van hateres darab bankjegy; a második, hogy még mindig nem látják tisztán, honnan szereztek a frankhamisításnál használt gépet; azután mert nem kaptak választ arra, hova lett a bankjegynyomással használt második kőlap és végül hol, mikor és mennyi papírt szereztek be.

Benoit a nyilatkozat után még sokáig barátságosan elbeszélgetett az újságírókkal. E beszélgetésben azután résztvett Douloet is. Erthetetlen ezek után, hogy a francia követ nem cáfolja Benoit nyilatkozatát, illetve miért igyekszik úgy beállítani a dolgot, mintha ez a nyilatkozat nem hangzott volna el.

minden építkezést és beruházásokat kizárólag kölcsönből.

de semmi esetre sem a folyó bevételekből szabad eszközölni. A főváros vezetői is helyesen találják ezt az álláspontot s az osztendi szerződés életbe lépése után lépések is történnek

új külföldi kölcsön megszerzése

írát. Ezzel egyidejűleg egy egész sereg külföldi bankház és tőkecsoport maga is felajánlta hosszabb lejáratú, nagyobb összegű kölcsönöket.

A tárgyalások a főváros és az ajánlattevő tőkecsoportok között most folynek a kölcsön feltételeire nézve. Illetékes helyen kijelentették a Hétfői Napló tudósítója előtt, hogy a főváros legkevesebb

5 millió font sterling kölcsönt óhajt felvenni,

de különben előnyös feltételek mellett ez lehet ennél magasabb, sőt oly összegű kölcsönről is, amelyből a főváros kioldíthatja külföldi hiteleit és így megszabadul az osztendi szerződés lenyújtó terheitől.



HIREK

— A közönség megostromolta a Zeceakadémiát, hogy Jascha Heifetz hallhassa. Vasárnap este Jascha Heifetz, a világhírű hegedűművész adott hangversenyt a Zene-művészeti Főiskolán. Előzőleg már minden jegy elkelt és a művész rajongói zsúfolásig megtöltötték a hangversenytermet. Igen sokan, akik jegyet akartak venni a koncertre, de helyhez már nem jutottak, valóságos megostromolták a főiskola épületét, úgyhogy rendőri karhatalmat kellett igénybe venni azok eltávolítására. Heifetz hatalmas, nagy sikert aratott. Páralan művészte igénygőzte hallgatóságát, amely örösi, letkes ünneplésben részesítette a világhírű művészt. A közönség még a hangverseny befejezése után sem akart távozni és egyre újabb és újabb ráadászt kívánt a művészől. Csak amikor a termet teljesen elsötétítették, indult meg a nagy tömeg, hogy egy felejthetetlen este emlékeivel hagyja el a főiskola díszes hangversenytermét.

— Csarnok árusok új szövetségébe. Vasárnap a vármegyei háza díszteremében alakult meg a „Merkur” csarnoki piaci és vásári kereskedők országos szövetege. Az alakuló közgyűlést Bokor Imre nyitotta meg, aki a szövetség céljait vázolta. A csarnoki árusok gazdasági érdekeinek előmozdítására alakult új szövetség elnöke Ugron Gábor volt választotta meg.

— Letartóztatták a lövöldöző fogházort. Tegnap este Gál Sándor és Kiss Márton fogházor itt állapotban betértek a Horn Ede uca 16. szám alá, ahol Gálnak egy ismerőse lakott. Szóvalásba keveredtek és ennek folyamán Gál szolgálati fegyverét is elsütötte. Mindkettőjüket előállították a főkapitányságra, ahol vasárnap délelőtt kihallgatták őket. Kist kihallgatása után elbocsátották, Gált pedig szándékos emberölés bűntettének kísérlete emélen előzetes letartóztatásba helyezték és átkísérték az ügyészség markóceai fogházába.

— Betörték egy ügyvéd lakásába. Szombatról vasárnap virradó éjszaka ismeretlen tettesek bebatoltak dr. Heller Tivadar ügyvéd Pannónia uca 20. szám alatt levő lakásába, honnan tízmillió korona értékű ezüstműt loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Megmérgezte magát a kávéházban. Sonnenschein Jenő 38 éves kereskedő az Aréni uton levő Riviera kávéházban nagy mennyiségű aszpirint vett be. A mentők nyomozást alkalmazták, ezután a Rókusba szállították.

— Szerencsétlenség rodlázis közben. Az Áldás uca 11. számú ház előtt Asztalos Róza rodlázis közben egy három méter mélyű gödörbe zuhant. A mentők eszméletlen állapotban szállították az Új Szent János-kórházba.

— Leugrott az emelétről. A Vas uca 6. számú ház III. emelétről vasárnap délelőtt Veres Sándor 23 éves henteseg leugrott. Életveszélyes állapotban a Rókus kórházba szállították.

— Öngyilkos esél. Bapinger Julianna 20 éves nemesnemesi kegyenosa uca 15. szám alatti szobráli helyén öngyilkosági szándékkal nagy mennyiségű aszpirinoldatot ivott. A Rókus-kórházban ápolják.

Jelzőfogóbeszélőket I. helyű bekebelezés mellett buda-esti bérházakra, mezőgazdasági birtokokra és ipartelepekre a Róth Bankház Budapestben, Vilmos császár út 45.

— „Benne” a Budapesti Nemzetközi Vásár sürgőnyébe. Az a nagy érdeklődés és ezzel kapcsolatban mindinkább fejlődő posta- és sürgőnyforgalom, mely a Budapesti Nemzetközi Vásár irodájában lehonnyolási szükségessé tette, hogy a vásár sürgőnyeit megállapításáról gondoskodják. Mint értesültünk, a vásár e célra a „Benne” szót választotta, melynek a m. kir. központi táviróhivatalnál való előjegyzése megtörtént.

— Elcsuszott és a lábát törte. Hartványi Elemérné 52 éves asszony Kispesten, az Imre uca 31. számú ház előtt a síléc járdán elcsuszott és ballábát kitépte. A kispesti mentők a Szent István kórházba szállították.

Eckhardt Tibor a „dicstelen, megbizhatatlan és tapintatlan” Sauerwein budapesti szerepléséről

Az ÉME elnöke szerint gyorsítani kell a frankbizottság munkáját

Vasárnap az a hír terjedt el a fővárosban, hogy bizonyos jobboldali elemek tüntetésre készülnek Jules Sauerwein ellen.

Erről a hírről megkérdeztük Eckhardt Tibort, az ÉME elnökét, a frankhamisítási büntény politikai vonatkozásainak megvizsgálására kiküldött bizottságban a fajvédopártot képviseli.

ECKHARDT TIBOR

A következő nyilatkozatot tette: — Semmiféle tüntetési készülődésről nincs tudomásom és különben is sokkal jelentéktlenebb egyén Jules Sauerwein ur, semhogy komolyan lehetne foglalkozni személyével.

Ismerem Jules Sauerwein urat.

Annakidején, mikor sajtófőnök voltam, igen rossz tapasztalatokat szereztem róla. A királypuccs idején is ittjárt Magyarországon és azt a nyilatkozatot, amit a miniszterelnök vagy a külügyminiszter telt előtte, teljesen elferdítve közölte. Olyan kijelentéseket adott az egyik miniszter szájába, amelyek soha el nem hangzottak.

— Vagyonfosztogaták a rákosi teherpályaudvaron. Vasárnap éjjel két ismeretlen tettes feltört a rákosi teherpályaudvaron egy ott vesztelő vagont s abból 2 szak söt el akart lopni. A közelben levő rendőr észrevette a vagyonfosztókat üldözbe vette őket, de az 63 sötétjében sikerült mindkettőnek elmenekülnie.

Sauerwein ur egyéni megbízhatóságát nem sokra taksálom, itt-lete alatt tett nyilatkozatait pedig — enyhén szólva — tapintatlanságnak kell minősítenem.

As zenációhajszók típusához tartozik ez az ember, akinek nyilatkozatai nélkülözök a jelentőséget. Azt hiszem, a francia közvélemény sem tulajdonít Jules Sauerwein működésének legminimálisabb fontosságot. Mindenütt ott van, ahol valami történik. Eddig sehol sem szerepelt valami dícsőségesen... Különbén is

a Matin nem komoly lap.

nagy példányszámban jelenik meg, de nincs sulya.

A frankbizottság működéséről Eckhardt Tibor a következőket mondotta: — A frankbizottság működését gyorsítani kell. Mindent el kell követni, hogy a bizottság minél előbb készen legyen az egész anyaggal.

Mindennap ülést kell tartani

és minél konkrétbb formában kell feltárni az összes kérdéseket.

— Elvesztett nyolcvanmilliót ékszer. Báró Hatvany Bertalané bejelentette a rendőrségen, hogy szombaton a Hungaria szállótól a Kristóf térig vezető útvonalon elvesztette nyolcvanmillió koronát érő fülbevalóját. A rendőrség a nyomozást megindította.

A sörök királya
a teljesen békeminőségű müncheni
SALVATOR

Idénysör-különlegesség megérkezett!
Kímérések amíg a készlet tart:

| | |
|--|--|
| BANDL FERENC éttermei VIII., József körút 46. | MAYER PÁL étterem II., Pálffy tér 4. |
| BAUM JÁNOS éttermei VI., Andrásy út 51. | METROPOL-SZALLÓ éttermei VII., Rákóczi út 58. |
| ERZSÉBET PINCE és étterem Szabó Ferenc Erzsébet királyné szállodájában IV., Egyetem uca 5. | NEIGER ÉTTEREM VI., Teréz Körút 4. |
| FRENREISZ ISTVÁN éttermei Gellért-szálloda. | OPERA ÉTTEREM és Vezekló pince VI., Andrásy út 25. |
| GAAL és FIA éttermei IX., Boráros tér. | ORSZAGOS KASZINÓ éttermei és István pincéje IV., Semmelweis uca 1. |
| HOFFMANN JÁNOS éttermei II., Pálya uca 3. | POTSUNANN MATYÁS éttermei VII., Üllői út 6. |
| IMPERIAL-SZALLÓ éttermei és Kis Vezekló söröző VII., Rákóczi út 90. | RAPOSA MARGIT éttermei VII., Akácfa uca 12. |
| KESZEY VINCE éttermei VII., Rákóczi út 44. | SCHMIEDHOFFER VILMOS éttermei II., Fő uca 8. |
| KOMMER FERENC Vadászkiút-szálló éttermei IV., Türr István uca 5. | SZEPESI FRIGYES éttermei V., Erzsébet tér 1. |
| | VARGA JÁNOS éttermei Obuda, Főút. |
| | VAVREK JÁNOS éttermei VII., Thököly út 6. |

Palackozva a kávéházakban és minden jobb fűszer- és csmegeüzletben! Veszegényeknek elsőrendű tépsör!

Vezérképviselő: MEZEY és TÁRSA, Budapest IX. Ranolder u. 4

Telefonrendelések: József 24-61

— Gyanus körülmények között meghalt egy építész. Vasárnap délelőtt Marton Gábor építész Örményvölgy uca 1. szám alatti lakásából lement a pincébe, hogy tüzelőfát hozzon fel. Martonnának feltűnt, hogy férje sokáig marad el, utána ment a pincébe, ahol megdöbbenve látta, hogy férje arccal a falkára borulva mozdulatlanul fekszik. Kiabálására a házbeliek közül többen lesiettek a pincébe és észleztetni próbálták Martont, majd felvitték a lakásába és orvost hívtak, aki már csak a beállott halált konstátálta, de a halál okát nem tudta megállapítani. A gyanus haláleset ügyében rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, amelynek intézkedésére Marton holttestét beszállították a törvényeszkői orvostani intézetbe, hol a rendőri bouclás fogja megállapítani a hirtelen halál okát.

Készenbőtközött a gyümölcsösben kihelyezi, jelzalogkölesőnket folyósított a Róth Bank, Budapestben, Vilmos császár út 45.

— Fischer Benjamin dr. az új főrabbi. A Pesti Izraelita Hílközösg vasárnapi közgyűlése az Adler Ilés elhalálózásával megüresedett főrabbi állásra Fischer Benjamin volt trencsényi rabbit főrabbiává, mig Feldmann Frigyeszt, dr. Grossmann Zeigmundot és dr. Weisz Miksát rabbiává választotta meg. A rabbiakat a február 14 én tartandó ösválasztás fogja véglegesíteni állásukban.

Forduljunk mindennemű töké kihelyezési és finansílis ügyben a Róth Bankhoz Budapestben, Vilmos császár út 45. Alapítási éve: 1906. Üzleti órák: reggel 8 óráig! egyfolytában este 6 óráig.

— Elsikkasztotta a sorsjegyeket. Steiner Pál, a Kézművesipari sorsjegy főbizományosa feljelentést tett a rendőrségen Schwarz Emil nevű tisztviselője ellen, aki viszonteladás címén több sorsjegyet átvett tőle, de sem a sorsjegyekkel, sem azok értékével nem akart elszámolni. A rendőrség megindította a vizsgálót.

— Összeesett az uccán. Hiszta! Kálmán 19 éves napzsinos a József körúton hirtelen rosszullett és összeesett. A mentők a telepecucai kórházba szállították. Tíz és félszázalékos fizet a Nemzeti Bank. A Nemzeti Bank főtanácsa péntek délután ülést tartott, amelyen Schöber Bela vezérigazgató beutatta a bank mérlegét és eredményszámát. Az 1925. évi tiszta jövedelem 173.8 milliórd korona. A főtanács jóváhagyta a mérlegét és az eredményszámát, egyben elhatározta, hogy a közgyűlésnek 10.5 százalékos osztalék, azaz részvényenként 10.5 aranykorona kifizetését fogja javaslatba hozni. Tavaly 8 aranykorona osztalékot fizetett a Jegybank, az idei osztalék tehát 2.5 aranykoronával magasabb lesz. A kormány hozzájárulása alapján elhatározta a főtanács, hogy az alkalmazottak nyugdíjnyújtásának biztosítására szükséges töké kiegészítése céljából a tiszta jövedelemből az alapszabályokban előírt 8 százalékos felül még 78 milliórd koronának a nyugdíjtalpra való beutalását fogja javasolni.

A Magyar Általános Hítelbank igazgatósága a részvényesek folyó hó 25-én tartandó rendkívüli közgyűlésén javasolni fogja, hogy a részvényeseknek 3:1 arányban átvételre felajánlandó — 1926 január 1-től osztalékjogosult — új részvények kibocsátási ára, darabonként 280.000 koronában telquel állapították meg, az elővételi jog pedig folyó hó 25-től február 10-ig bezárólag legyen gyakorolható.

Hosszu idők óta az Arany sorsjáték az első tárgysorsjáték, mely hűzést halasztás nélkül megtartja. Január 26-án van az első húzás, amelyen gyönyörű szünyar és egyéb nyereménytárgyak kerülnek kisorsolásra. A második húzás márciusban lesz. A pénzügyminiszterium engedélye folytán minden sorsjegy mind a két húzáson játszék, tehát szerencsés esetben egy sorsjeggyel két fönyeremény is nyerhető.

Ezüst dísztárgyak, evő-eszközök, sport-és versenydíjak

du. vál. ritkában Schifferer József ügyvégyari árban VII. Ka. Inczy u. 14. Tel. 135. 28.

A Belvárosi Színház esztendői új dajonsága

A szereposztás

A Belvárosi Színházban január 28-án esztendőnkön szinre kerülő francia hőnőmet szinlelje:

„O IS!”

Tristan Bernard, Yves Mirande, Gustav Quinson 8 felvonásos boházai Heltai Jenő fordításában.

Szereplők:

Frederic Thomson . . . Bérczy Ernő
Juliette, felesége . . . Székely Lujza
Martinel . . . Kabos Gyula
Clémence néni . . . Mészáros Giza
Xavier Bondou . . . Boross Géza
Paul Rolland . . . Holkó József
Roberte Rolland . . . Csáthó Gitta
Tibouffné . . . Vassary Piroška
A miniszter . . . Horváthy Rezső
Pas-de-Vis . . . Bándóci Dező

Rendező: Hegedűs Tibor. Diszlottervező: Róna Zoltán.

• Molnár Ferenc „Riviera”-ját, amelyet méltán helyeznek a nagy költő legjobb alkotásai közé és a Lilliom mellé, kilenc felt ház ünnepelte a Renaissance-Színházban. A nézőtérnek áhítatos csendje, lélekzetfelfojtón feszült figyelmé majd a kiróbbanó lelkes taposkán ugyanúgy szűlt a kiváló darabnak, mint a nagyszerű előadásnak: Makay Margit, Somlay, Táray, Maklár tökéletes öszjátékának. A Riviera Budapest színházi életének legnagyobb szenzációja. E héten is ötször kerül színpadra.

• A Városi Színház e heti műsorának érdekességel, Nagy örömmel fogadják a közönség a Városi Színház ötletét, a Hajduk hadnagy szombati felállítását. Legnagyobb szereposztás és fényes kiállítás biztosítja Rajna és Csobor nagy operettjének további sikerét. — Tekla Kova kedden lép fel először a Pillangó házasszonyban pápákban pedig másik klasszikus alkotásként, a Bohémélet Mit-jét fogjuk hallani. — Kiss Ferenc játza a Városi Színházban esztendőnkön híres szerepét a Nóta vége 125-ik előadásán. — Vadly Ilona és Kiss Ferenc szerdán lépnek fel a Városi Színházban az Ardelek-ban. — Farkas Imre híres dalosjátékát, az Igóti dalközt ma hétfőn este adja ismét a Városi Színház.

SPORT

Magyarország gyors- és műkorcsolyázó-bajnokságai

A gyorskorcsolyázó-bajnokságot Eötvös Zoltán, a férfi műkorcsolyázó-bajnokságot Jaross Pál, a női műkorcsolyázó-bajnokságot Stieber Lotty nyerték

A városi ligeti nagyjégen szépségű közönség érdeklődése mellett bonyolították le Magyarország gyors- és műkorcsolyázó-bajnokságait.

A gyorskorcsolyázó-bajnokság

megéredemelten jutott Eötvös Zoltán kezébe, aki vasárnapj versenyen behozta nyitotta, hogy nincs méltó ellenfele.

Részletes eredmény:

500 méter. 1. Eötvös Zoltán (BKE) 48.8 mp. 2. Kauszer István (BKE) 50.7 mp. 3. Korének János (BKE) 51.7 mp. 4. Dészán István (BKE) 53.8 mp.
1500 méter. 1. Eötvös Zoltán (BKE) 3 p 40.6 mp. 2. Kauszer István (BKE) 3 p 47.5 mp. 3. Dészán István (BKE) 3 p 49.3 mp. 4. Korének János (BKE) 3 p 49.7 mp.

5000 méter. 1. Eötvös Zoltán (BKE) 10:02 mp. 2. Korének János 10:09.9 mp. 3. Dészán István 10:13.2 mp. 4. Kauszer István 10:13.2 mp.

Magyarország 1926. évi gyorskorcsolyázó bajnoka: Eötvös Zoltán 3 ponttal.

2. Kauszer István 8 pont. 3. Korének János 9 pont. 4. Dészán István 10 pont.

Magyarország férfi műkorcsolyázó bajnoka Jaross Pál.

2. Lápocsi. 3. Fhastar.

Magyarország női műkorcsolyázó bajnoka: Stieber Lotty.

2. Tóth Sylvia. 3. Ozarovskyné.

A BKE jéghekk-csapatá veretlent nyerte a Ságody Ervin emléktversenyét

Vasárnap folytatott a Ságody Ervin-emléktverseny keretében a jéghekk bajnokságunk szombat-kezdett küzdelmét. A versenyt — mint az előrelátható volt — a Budapesti Korcsolyázó Egyesület csapata nyerte, amely veretlent abszolútította öszes mérkőzését.

A vasárnapi eredményeket alább adjuk:
FTC—MAC 1:0 (0:0). Bíró: Bauer Sándor (BKE). Egyenlő erők küzdelme. A győzelmet jelentő egyetlen gólt Farkas ütötte.

BHC—BTE 1:0 (0:0). Bíró: Orády Béla (FTC). Az tbbet támadó fél a BTE volt, ennek ellenére a BHC győzött Péter lerohansóból elért góljával.
BKE—MAC 5:1 (2:0). Bíró: Szánthó László (BTE). A nap lezesebb mérkőzése. A győztes csapat góllal Lator (2), Krempels (2) és Kehrling ütöttek, míg a MAC Szandovits révén jutott egyetlen góljához.

BKE—BHC 6:0 (3:0). Bíró: Szánthó László (BTE). A mérkőzésen a BKE állandó fölényben volt és a BHC csak védelme elsánt játékaikán köszönhet, hogy nagyobb vereséget nem szenvedett. Góllövők: Lator (2), Krempels (3) és Kehrling.

MAC—MHC 4:1 (3:1). Bíró: Minder Frigyes (BKE). Szép küzdelem után a két-szágok Gruber (2), Minich és Szandovits góljaival győztek le a MHC-t, amelynek gólját grót Bethlen ütötte.

FTC—BHC 3:0 (2:0). Bíró: Szánthó László (BTE). Az FTC fölénye mellett lejátszott mérkőzés góllal Farkas (2) és Hangler II ütöttek.
BKE—BTE 8:3 (4:1). Bíró: Bauer Sándor. A BTE csak az első félidőben volt ellenfél. A gólokat Krempels és Lator ütötték.

FTC—MHC 4:0 (0:0). Bíró: Szánthó László (BTE). Az MHC azalsi félidőben kitűnő védőköt folytatott, szűnt az FTC nagy fölényét játszva. Farkas és Morvay góljaival győzött.

A Ságody-emléktverseny végeredménye:

1. BKE 10 pont.
2. FTC 8 pont.
3. MAC 5 pont.
4. MHC 4 pont.
5. BHC 2 pont.
6. BTE 1 pont.

A Király Magyar Automobil Club téli megbízhatósági versenye

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Király Magyar Automobil Club téli megbízható versenye. A KMCAK szőlő-és oldalkocsia motorok részére rendezte a versenyt, amely kitűnő érdeklő sikert hozott úgy az Automobil Clubnak, mint a versenyzőknek.

A verseny a Szentendrei túrnál volt. A versenyző motorok Budakalászon, Pomázon, Csabánán, Pilisvörösváron, Szentiványon, Solyváron, Hídegyháza, a Hűvösvölgyön keresztül, a „Képz juhászok”-t érintve a Jánoshegyi Erber végéig, ahol a verseny célja volt. A verseny eredménye a következő:

Szőlő-gépek.

Standard: 25 km-es sebesség. 4 induló, 4 beérkez. 1. Wein Levante (175. Méray-Blackburne), 44.4-es átlag. 2. Puch János (175. Puch) 41.3 átlag. 3. Pápai István (175. Exelsior) 34.7 átlag. 4. Stancsek Gyula (250. Rex-Acme Blackburne) 41.3 átlag.

250 kbm-en felüli motorok.

Standard: 30 kilométer. 12 induló. 1. Hill Károly (350 Tarró Jap) 43.7 átlag. 2. H. Horthy István (490 Northon) 41.7 átlag. 3. Schuster Rezső (350 Sunbeam) 38.6 átlag. 4. Kaslinczy Gábor (350 Sunbeam) 33.6 átlag. 5. Paul József (350 Royal Enfield) 33.5 átlag.

Oldalkocsis gépek.

Standard: 35 kilométer. 1. Hajós Imre dr. (596 Scott) 43.3 átlag. 2. Deimár Walter (500 Sunbeam) 47 átlag. 3. Goldberger Antal dr. (Brough Superior) 42.9 átlag.

A nap legjobb idejét a Szőlő-gépek közül Wein Levante, az oldalkocsis motorok közül Hajós Imre dr. futották.

× Bécsi labdarúgó-bajnokságok. Bécs, január 24. Wacker játszott Slova ellen. 2:2 (0:2) eredménnyel, Simmering legyőzte Viennát 3:1 (2:0) arányban és FAC legyőzte Rudolfsühliget 7:2 (4:1) arányban. A barátságos mérkőzések során WAC legyőzte a Sportklubot 4:2 (2:0), Hertha BAC-t 3:0 (1:0) és Hakoah Admirat 1:1 (0:0) arányban.

Tary Gizella vereséget szenvedett a női tőrversenyen

A párizsi olimpiász óta hatalmas fejlődésnek indult magyar női tőrívósport szép megnyilvánulása volt a fővárosi Vigadó kistermében vasárnap rendezett országos női tőrverseny, amelyen 22 hölgyvívónk lépett a plansra.

A verseny szenzációja, hogy

a párizsi olimpiász tőrversenyének helyettesítője Tary Gizella vereséget szenvedett Durand Zsuzsától.

A hatos döntő eredménye a következő: 1. Durand Zsuzsa (Női Vívóklub), (4 győzelem). 2. Tary Gizella (Spárta AC), (4 győzelem). 3. Ondán Böske (Női Vívókklub) (4 győzelem). 4. Engel Edith (Női Vívókklub) (2 győzelem). 5. Wollemann Istvánné (Női Vívókklub) (1 győzelem). 6. Hermán Ilona (Hódmezővásárhelyi TVE) (0 győzelem).

× A vasárnapi futballmérkőzések. A vasárnapra kitűzött mérkőzések közül a Jéges pályavizonyok miatt ismét elmaradt néhány. A II. osztályú bajnokságot a BSE—KADO-meccs került volna lejátszásra, a Millonaris pályát borító jég miatt azonban elmaradt. A lejátszott mérkőzések eredménye a következők: III. osztály, X. kör. SC—BHC 1:0 (1:0) Nagy meglepetés, Hungária—Vasklub 2:0 (0:0). — IV. osztály. Tabánj SC—EMOSz 1:0 (1:0). Zuglói SE—Nyomdász TE 5:2 (2:1). BFK—Compactor 3:0 (1:0).

× A Munkás TE siverenye. A Munkás Testvér Egyesület vasárnap rendezte országos sifutó-és sifutóversenyt az egyesületnek Nagysánsz mellei menedékházában. A verseny részletes eredménye a következő:

I. oszt. úgróverseny. 1. Háberl Aladár (Pannonia TE).
II. oszt. úgróverseny. 1. Kázmér Miklós (Természettudományi TE). 2. Fencsaller Gyula (Munkás TE).
Futóverseny. (11 km). 1. Dirholt Agoston (MAC) 42:58.2 mp. 2. Laczkovits Rezső (TTE). 3. Némethy György (MAC). 4. Janovszky Sándor (TTE).

Szerkesztésért felel:
Dr. ELEK HUGÓ.

Kiadja:

A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.

Király Színház

Legszebb operett az

ALEXANDRA

minden este adják

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal

Régi Jó Budapest

Orion Filmszínház

Robin Hood

a jelenkor legnagyobb filmje

Főszereplő:

Douglas Fairbanks

Híradók

Az előadások kezdete: 1/6, 1/8, 1/10

VETO

férfi aknak
Megakadályozza
a fertőzést
Kapható patikákban
Pharmacia

Dr. Szabó Juci
Magyar Színház

Norma Talmadge
minden eddigi szerepét felülmúló rendkívül alakítása

A LADY
Cosmos-film

Fred Tomson
az ellenállhatatlan bravúrvas és csodápar pájs
Silver King

Bandika banditája
kalandos vídémjáték 16 szerep b. n. S. ar-film

Rorvin Színház **Kamara**
1/4, 8 óra 1/2, 1/4, 7, 10 óra

Jön! az Jön!
ARANYGY
CECIL DE MILL
legmenemesebb attrakciója
Január 28-tól
a Royal Apollóban
Radus—Páremount világattrakció

Ne sirjon esztörtökig!
Ezen a napon mutatjuk be **A két csavargó**
megható történetét, amelyről szűkség lesz a könnyeire

Mozgókép-otthon **Uránia** **Capitol-Filmpalota**
„UJSÁGÜZEM” könyvkiadó és nyomda részvénytársaság, Budapest, VIII., Rókk Sallárd uca 3.
Üzemvezető: Puskás István.